Vazba vloh a vazbova rovnovaha a nerovnovaha




Vazba vloh

Rovnovaha pri vazbé vioh:
- nastane po mnoha generacich
- rovnovaha ve smyslu gametické rovnovahy — na zacatku v populaci prevladaji rodiCovské gamety,
cetnost nerodi¢ovskych (rekombinovanych) bude narlistat az nakonec budou oba typy gamet

vznikat se stejnou Cetnosti

Pozor!!!

Do vazby na pohlavi — alelova ¢etnost = gameticka €.

Vazba na pohlavi - alelova €etnost == gameticka €.

Vazba vloh — gamety nesou 2 alely = alelova Cetnost == gameticka ¢.

Znaceni:
A,B,
Ale ,
AB, faze trans
Gamety:




Vazba vloh

r = Cetnost rekombinace = soucet ¢etnosti rekombinovanych gamet
napf. 0,4 0,1 0,1 0,4 cis
r=0,2

1 Pi1 vypoctu r si uvédomit, zda je faze cis nebo trans !!!

Cetnosti gamet:
P,,=AB,=(l-r)/2
P,=AB,=1/2
P,y =A,B,=1/2
P,, = A,B, = (1-r)/2

A1B1 + Ale
Alelové Cetnosti:
A =p,
A,=p, Ay =p =P TPy
B, =q

B,=q, By =q, =P Py
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I Aleloveé frekvence se neméni, méni se jen gametické frekvence !!!

V_dalSi generaci: (faze cis)

Pl =Pt (P Py =Py Py ) =Py -1d,

I

_ ¢etnost rodiCovskych se zmenSuje
P =Py -1d; o ]

P, =Py +1d, cetnosti rekombinovanych se zvétSuji

Pyy 1 = Py T 1d,
Py i1 = Poy - 1d;

Pii vazbové nerovnovaze se méni d d, 74 0
Pi1 vazbové rovnovaze d, =0

! Vazbova rovnovaha = rekombinacni rovnovaha — vazba je tu porad, ale pi1 rovnovaze vznikaji takove
kombinace gamet, ze d = 0 (tu vazbu jakoby nepoznam)




Vazba vloh

d., = (I-r)~ d, Udava jak velka je nerovnovaha v populaci v dané generaci (jak daleko jsme od
rovnovahy)

gametickd frekvence v rovnovaze

d, . = teoretické maximum nerovnovahy — pouziva se k vyc€isleni nerovnovahy

1) vypocitat p;q, a p,q,
2) to mensi ¢islo je d, .
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PRIKLAD 25

Geny, kter¢ determinuji u ¢lovéka krevni skupiny systému MN a Ss jsou lokalizovany na témze
chromozomu velmi blizko sebe s Cetnosti rekombinace mensi nez » = 0,02 (piesnd hodnota neni znama).

Budeme pfedpokladat, Ze hodnota » = 0,01. Jaké typy gamet a v jakych Eetnostech budou tvorit jedici
M §/N 57 Jaké budou tvofit jedinci M s/N S?
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PRIKLAD 26

Inbredni kmen mysi BALB/c je homozygotni na
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lokusu pro srst typu agouti a pro bilé zbarveni A4 cc.

Inbredni kmen C57BL/6 je naopak homozygotni aa CC. Oba dva lokusy jsou v riznych vazbovych

skupinach. Jaké jsou ocekavané Cetnosti gamet
ocekavané genotypové Cetnosti v F.,?
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PRIKLAD 27

Cetnosti gamet v uréité populaci jsou v generaci t: P, = 0,13 P,,=0,17 P, =0,17 a P,=0,53.
Vypoététe podily gamet v dalich tfech generacich, jestlize a) »=1/2, b) r=1/4.
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PRIKLAD 28

Ptiklad 26 na str. 74 se tykal kiiZeni inbrednich kmenti my$i BALB/c (44 cc) x C57BL/6 (aa CC).
Jaké budou rovnovazné distribuce gamet a genotypi po tomto kiiZzeni?

PRIKLAD 26

Inbredni kmen mysi BALB/c je homozygotni na lokusu pro srst typu agouti a pro bilé zbarveni 44 cc.
Inbredni kmen C57BL/6 je naopak homozygotni aa CC. Oba dva lokusy jsou [v riznych vazbovych
skupinach. Jaké jsou olekavané Cetnosti gamet jedinci F, po kiiZeni téchto dvou kmenu?’ Jake jsou
olekavané genotypové Cetnosti v F,?
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